



## Iz dela SKD Ljubljana Vič Rudnik

Čas dopustov je minil, čeprav delo v naši stranki tudi med dopusti ni povsem zamrlo. Postoriti je bilo treba to in ono. Članov je iz dneva v dan več, pa tudi odbori po KS se pridno ustanavljajo. Ustanovljen je bil odbor na Viču, Rudniku in Rakovniku ter v Trnovem. Tajnik g. Peter Keršič ima polne roke dela.

Seveda ne smemo prezreti izbora predsedniškega kandidata iz naše stranke, ki ga bomo izbrali na konvencijah stranke.

16. in 17. oktobra pripravljamo tretji Tabor SKD v Ljubljani. Tabor bodo pripravile vse Ljubljanske občine. Zanimive bodo predvsem teme na okroglih mizah 17. oktobra v Cankarjevem domu. Skušali

bomo v okviru naše stranke reševati pereča vprašanja, ki zadevajo Slovenijo kakor tudi Ljubljano. Pričakujemo tudi predstavitev novih poslancev iz naše stranke. V jesenskem času bomo tudi na Viču orga-

### VABILO

Slovenski krščanski demokrati naše občine vabijo vse člane in simpatizerje na tretji Tabor krščanskih demokratov, ki bo 16. in 17. oktobra v Ljubljani. Prireditelj tabora so Ljubljanske občine.

Dne 16. oktobra bodo prireditve v vseh občinah. Predstavile se bodo folklorne skupine, pevski zbori, recitatorji, skavtske organizacije in drugo. Predstavili se nam bodo tudi novi poslanci iz naše stranke. Zvečer pa bo še pester program pri Prešernovem spomeniku.

17. oktobra pa se bodo vrstile v Cankarjevem domu okroglo mize o perečih problemih, ki tarejo Slovenijo.

PRIDITE, NE BO VAM ŽAL!

SKD Ljubljana Vič Rudnik

nizirali nekaj okroglih miz. Pogovarjali se bomo o perečih problemih gospodarstva, okolja, kulturne dediščine, šolstva in še se bo kaj našlo. Načrtujemo tudi obiske kulturnih in političnih delavcev.

SKD Ljubljana Vič Rudnik  
Janez Remškar

# LDS

LIBERALNO-DEMOKRATSKA STRANKA  
Občinski odbor Ljubljana Vič-Rudnik

## Volitve nove mestne skupščine so nujne

S sprejetjem dela volilne zakonodaje, ki je osnova za izpeljavo decembrskih državnih volitev, so nas poslanci republiške skupščine ponovno zelo razveselili. S tem dejanjem so nam omogočili, da bomo že drugič v dobrih dveh letih svobodno in demokratično volili, kar se nam v prejšnjem sistemu ni ravno pogosto dogajalo, vendar upam, da tega sedaj ne bomo nadoknadili.

Toda za nas so poleg državnih volitev skoraj pomembnejše lokalne, mestne volitve, saj neposredne vplivajo na življenje. V Mestnem odboru LDS Ljubljana že od vsega začetka dobro znane blokade mestne skupščine predlagamo rešitve, ki s strani vladajoče koalicije niso bile sprejete. V ponedeljek, 21. oktobra je bila na tiskovni konferenci predstavljena najdemokratičnejša rešitev – takojšnje volitve v mestno skupščino! Navedeni so bili naslednji glavni vzroki krize mestne oblasti:

– mesto deluje kot izvedena federacija občin brez jasno razmejenih pristojnosti predvsem pri zadevah »lokalnega značaja«

– stalni konflikti med občinskimi predstavniškimi organi, izvršilnimi organi in mestnimi organi, kar je popolna logična posledica političnega pluralizma in izvedenih pristojnosti mesta

– trodarna mestna skupščina ob dejstvu, da so mestni poslanci izvoljeni na neposrednih volitvah, ter da je procedura odločanja zapletena, ne more biti učinkovita v funkciji upravljanja mestnih zadev

– konfliktna situacija med IS in SML je privedla do situacije, ki jo vsaj glede vprašanj iz državne pristojnosti, ki jih mesto opravlja še vedno po ustavnem zakonu, lahko imenujemo najmanj diktatura, saj ne obstaja demokratična kontrola nad izvršilno vejo oblasti. V kateremkoli režimu, kjer ne obstaja kontrola zakonodajne nad izvršilno oblastjo – vseeno će gre za enostrankarski, dvostrankarski ali večstrankarski sistem – se lahko govori o diktaturi

– sedanja zakonodaja – (Zakon o volitvah v skupščine) – niti statut mesta Ljubljane ne dopušča razpustitve mestne skupščine, temveč omogoča le nadomestne volitve.

V Ustavi Republike Slovenije ni nobenih ovir, da mesto Ljubljana način svojega upravljanja ne bi uredilo s svojimi akti.

Zato MO LDS Ljubljana predlaga imenovanje komisije, sestavljene iz poslancev mestne skupščine in strokovnjakov, ki bo pripravila odloke o volitvah, volilnih enotah, o sestavi in pristojnostih zborov SML ter druge akte, potrebne za izvedbo volitev.

Glede na pisanje nekaterih časopisov, da se večina strank zastopanih v mestni skupščini s predlogom predčasnih volitev strinja, upam, da od države ne boste zahtevali nadomestila za obrabo čevljev zaradi pogostega obiskovanja volišč.

Do srečanja na prvem predvolilnem shodu lep pozdrav.

OO LDS Ljubljana Vič-Rudnik  
predsednik:  
Slavko Slak



## SLS kot sprava ljubezen in sožitje

Od ostalih strank nas loči neprestano prizadevanje v korist vseh ljudi. To najbolj občutijo tisti, ki se odzovejo našim povabilom. Svojevrstna potrditev napisanega pa so tudi izvodi Naše komune, ki zvesto arhivira naše delo. Za vsa prizadevanja v to smer smo hvaležni urednici in si seveda želimo nadaljnega sodelovanja.

## Pobuda upravi zoološkega vrta

Skupaj z uredništvom Ciberna iščemo najugodnejše rešitve za skupine otrok iz vrtec in šol.

## Povabilo proizvajalcem, prodajalcem, izvajalcem in lastnikom,

da skupaj preprečimo nesreče tako da se v hladnejših in daljših večerih naučimo pravilno uporabljati najrazličnejše stroje, priključke in ostale naprave. Naše podružnice bodo organizirale po potrebi tudi tovrstne tečaje. K sodelovanju pa še posebej vabimo gasilska društva in šole.

## Povabilo voditeljem institucij in skupnosti:

Dajte nam zgled sodelovanja in sožitja! Starši potrdite se, da bodo vaše otroke vzgajali ljudje, ki se med seboj poznajo in so si prijatelji in znanci. Pri vzgoji otroka pa sodelavci kljub različnim pogledom na svet. Le tak pristop k otroku in mladostniku gradi zdravo osebnost, ki si jo vsi tako želimo, a v večini primerov zanj premalo storimo.

## V pravo ali predvolilno fasado?

V času ko se večina strank pripravlja na izdelavo predvolilnih fasad, OO slovenska ljudska stranka prispeva precejšnjo sredstva za lepši izgled Ljubljane.

SLS za Ljubljano (Tromostovje)

## DEMOKRATIČNA STRANKA upokojencev

SLOVENIJE

OBMOČNA ORGANIZACIJA LJUBLJANA VIČ-RUDNIK

## DeSUS za socialno čutečo družbo

Demokratična stranka upokojencev, ki se pripravlja za uspešen vstop med parlamentarne stranke v bodočem parlamentu, se dobro zaveda težke in neusmiljene borbe za oblast. Za izvenparlamentarne stranke, ki šele sedaj urejajo svoje vrste in jim primanjkuje najosnovnejših sredstev za volilno propagando je ta borba toliko težja. Strankino vodstvo vodi zavest, da članstvo hitro narašča in da polmilijonskega kroga upokojencev, invalidov, brezposel-

nih itd. ni mogoče zaupati nobeni dosedanja parlamentarni stranki. DeSUS pa seveda lahko uspešno koordinira svoje delo z možnim oblikovanjem neke vrste socialne liste sredinskih ali levosredinskih strank, če imajo te stranke podobne programe kakršnega ima sama. DeSUS pa se po sklepu nedavne seje Predsedstva DeSUS ne namerava združiti v kakršnokoli novo stranko

Demokratična stranka upokojencev ne bo postala ali ostala stranka starih Slovencev, pač pa pobornica hitrega razvoja mlade slovenske države s članstvom, ki bo šele v bodočih desetletjih doseglo dobo upokojitve. Stranka se bo zavzemala za pravično družbo, za enakopravnost žen, za pravice manjšin, zaposlitev brezposelnih, pošteno zdravstveno varstvo, predvsem pa za hiter dvig življenjskega standarda, ki bi omogočil povečanje pravice upokojencev. Stranka upokojencev bo s svojo ideološko neopredeljenostjo in svojo identiteto pritegnila v svoj krog številne do sedaj neopredeljene in bo močna stranka v parlamentu bodoče izvolitve.

Član predsedstva DeSUS  
PROF. NIKO KRAJ



SLOVENIJE

## Na volitve z delavsko socialno listo

Delavska stranka Slovenije, Demokratična stranka upokojencev Slovenije in SDP – Socialna demokratska prenova Slovenije so pred nekaj dnevi predstavile in podpisale sporazum o ustanovitvi delavske socialne liste in s tem potrdile svojo odločitev za skupen nastop na volitvah 1992. S tem se je začel proces povezovanja in združevanja levice na Slovenskem, ki se mu bodo po vsej verjetnosti že pred volitvami ali po njih pridružile še druge stranke in posamezni neodvisni kandidati.

Politične, predvsem pa socialno ekonomske razmere velikega dela državljanov Slovenije so namreč v zadnjih dveh letih počasi oblikovale zahteve, da si

mora levica na Slovenskem izboriti svojo lastno, širokemu krogu volivk in volivcev prepoznavno politično, ekonomsko, socialno in kulturno identiteto, ki ji bo pomagal pri uspešnejšem uveljavljanju socialno-demokratskih in s tem predvsem delavsko socialnih ciljev. Pri tem ne gre za nikakršno željo po polarizaciji slovenskega političnega prostora, ampak predvsem za združitev moči levosredinskih strank za hitrejšo približevanje vrednotam evropske demokratične levice.

Vse tri stranke se zavzemajo za skupne programske cilje, to je za socialno pravično družbo, za socialno državo in regionalizacijo države Slovenije, za soupravljanje delavcev, socialne in ekonomske pravice, socialno partnerstvo, pravice manjšin vseh vrst, enakopravnost žensk, regionalizem, za ekološko zdravo okolje, za spoštovanje človekovega dostojanstva ter njegovih pravic in svobod. Predpogoj in učinkovito gospodarstvo in demokratičen pravni red.

Te tri stranke, ki se jim je v teh dneh pridružila tudi SDU, so z volilnim sporazumom združile moči dela, znanja in ustvarjalnosti na načelih medsebojnega spoštovanja, zaupanja in solidarnosti. S svojimi kandidati bodo z delavsko socialno listo nastopile v vseh 88 volilnih okrajih in kot predvidevajo, dosegle skupaj tudi zavidljiv volilni uspeh ter s tem okrepile moč levosredinskega stebra slovenskega parlamenta.

## DEMOKRATI

demokratska stranka

Občinski odbor Ljubljana Vič-Rudnik

## TURIZEM IN ZAKONODAJA

Skrajni čas je že, da se strategija turističnega razvoja mesta Ljubljane v bodoče usmerja mnogo bolj intenzivno kot do sedaj, tudi v njeno zaledje in to na podlagi novih pogojev, ki jih narekujejo standardi razvoja ekološko in socialno sprejemljivega turizma na podeželju. Ljubljanci potrebujemo vsak dan več rekreacije na podlagi **istne presoje**, ne pa po programu organizatorjev množičnega (nekdaj sindikalnega) turizma, ki so praviloma izbirali atraktivne točke obiskov le tam, kjer so jim to dovoljevali nekateri dosedanja »skrbniki« naše skupne naravne in kulturne dediščine.

Razvojnih možnosti n. p. r. samo na območju občine Ljubljana Vič-Rudnik sploh ni malo. Svojevrstna prostorska celota od Barja do Krima, Rakinne v povezavi s Polhograjskimi Dolomiti in nadalje z mejnimi področji sosednjih občin, se povezuje v poseben segment nove turistične ponudbe, ne samo Ljubljane, ampak nedvomno v celoto, to je turistično promocijo Slovenije.

Razvoj turizma pod novimi pogoji, ki jih morajo pričeti izpolnjevati vsi, tako na strani ponudbe kot povpraševanja pa terja, da se na **zakonski podlagi** odpravijo čimprej vsi tisti neugodni pojavi, ki so sedaj vplivali na obstoj naravnega okolja in varovanja naravne in kulturne dediščine. Teh pojavov pa ne gre iskati samo na strani organizatorjev množičnega turizma, ki so praviloma usmerjali zainteresirane le na v naprej določene lokacije, ostala neokrnjena območja pa so bila kot rezervati le v posesti raznovrstnih elit in ljubijev. Iskati jih je treba tudi še v celih vrsti drugih sooblikovalcev obstoječe turistične ponudbe na nivoju zaledja mesta Ljubljane, pa se jih nikoli ni obravnavalo kot glavne povzročitelje nekontroliranih posegov v prostor, ker se je pač razvoj urbaniz-

ma, komunalne infrastrukture, podeželja nasploh itd. obravnavalo popolnoma ločeno od razvoja turizma na podeželju in njegove promocije v okviru nacionalne ponudbe.

Pri tem pa se niso zapirala ali omejevala za rekreacijo samo določena območja, ampak tudi informacije. Orientacijskih oznak in turističnih kart ter drugih oblik grafično obdelanih turističnih informacij, po vzoru sosednjih dežel s podobno geografsko in klimatsko ter kulturno zgodovinsko opcijo, zato sploh nimamo. Različne specializirane ponudbe n. pr. za sprehode, lov, fotolov, ribolov itd. pa so sploh še vedno tabu tema za katero so »pooblaščenca« različna društva, družine in zavodi. Posledica takšnega stanja pa niso samo v neinformiranosti prebivalstva o svojevrstnih atraktivnostih zaledja Ljubljane, ampak predvsem v ohranjanju monopola informacije s strani vseh tistih struktur, ki nikoli do sedaj niso pokazale volje, da bi na pragmatičen način poiskale skupaj z drugače mislečimi, ki so v večini, nove rešitve. Rajši vztrajajo še v naprej pri svojih ekstremnih zahtevah, ki jih je možno reševati le skozi proračun, ne pa skozi trženje prostora ob v najprej določenih omejitvah glede varovanja naravne in kulturne dediščine. Izsiliti rešitev na podlagi proračunske logike in si pri tem poizkušati nabrati še celo volilne točke, je dejansko preživet pristop. Poiskati rešitve v več variantah, obvezno na podlagi dokazov o donosnosti naložbe v varovanje narave, objekte kulturne dediščine in turistične kapacitete, pa je seveda za marsikoga nova metoda dela.

Demokratska stranka se zavzema, da bi se vsi procesi v okviru turistične promocije naravnega zaledja Ljubljane postavili čimprej na temelje novih odnosov in obnašanja in to s pomočjo vseh vrst informiranja **ter oblik vzgoje in izobraževanja celotne populacije**, predvsem pa s pospešenim pristopom k **renovaciji obstoječe zakonodaje**. To pa ni samo paket zakonodaje s področja varovanja naravne in kulturne dediščine, ampak je poleg vrste spremljajočih aktov potrebno uvesti pravni red s pomočjo prostorske zakonodaje n. pr. tudi na področju črnih gradenj odnosno vseh vrst nedovoljenih posegov v prostor, ki v kalu preprečujejo razvoj ekološko in socialno nadzorovanega turizma, s tem pa tudi preprečujejo, da bi se pripravila strategija razvoja Mesta Ljubljane, tudi v luči razvoja turizma na njenem podeželju na realnih osnovah.

mag. MARKO ERCE  
član odbora DS

NOVO!

# VRTNARIJA LOG

## VAS VABI K SEZONSKEMU NAKUPU:

– kvalitetnih lončnic iz uvoza po konkurenčnih cenah  
– vseh vrst okrasnih čebulic (tulipani, hijacinte, krokusi...)

## Nudimo vam tudi kvalitetne sadike

– sadnega drevja  
– okrasnega grmičevja in drevja  
– sadike za žive meje

V prvonovembrski ponudbi vam uredimo vse za ureditev grobov: pesek, črno zemljo, mačehe, sveče. V zadnjem tednu oktobra pa bo na voljo velika izbira krizantem in ikeban!

Vedno pa pri nas dobite vse za vaš zelenjavni, sadni in okrasni vrt, hišne ljubljence in za boljše okolje.



lahko dostop

konkurenčne cene

ekstra ponudba

VRTNARIJA LOG  
Cesta dveh cesarjev 170  
tel. 061/261-505